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PROVINCIA REGIONALE DI PALERMO

UFFICIO STAMPA TEL 091/6628936 FAX 0916628935

www.provincia.palermo.it – email: stampa@provincia.palermo.it
NUOVO PORTALE INTERNET DELLA PROVINCIA.
CAMBIA LA GRAFICA, ACCESSO PIU’ FACILE PER GLI UTENTI
MUSOTTO: PREZIOSO STRUMENTO PER COMUNICARE CON I CITTADINI
Attivo da oggi all’indirizzo www.provincia.palermo.it. ‘On line’ anche per i non vedenti

Palermo, 16 febbraio 2007 – Nuovo portale internet della Provincia regionale di Palermo, completamente rinnovato nella veste grafica, nei contenuti, nella sezione dedicata alle news, nelle modalità di accesso per gli utenti. 
Digitando www.provincia.palermo.it, dal 16 febbraio, sarà possibile collegarsi al sito e trovare tutte le informazioni utili sull’amministrazione di palazzo Comitini, suddivise per temi e deleghe di giunta; le notizie sull’attività quotidiana dell’Ente, aggiornate in tempo reale; i link sui portali turistici dedicati agli itinerari storici e naturalistici nel territorio; una “vetrina” con i suggerimenti sulle manifestazioni più interessanti in programma nel capoluogo e in provincia. Tanti anche i servizi per gli utenti: il portale sulle politiche sociali, il calendario dei bandi di gara, le gare aggiudicate e le trattative private; una sezione download per scaricare i moduli utili a comunicare con gli uffici tecnici dell’amministrazione, un database per i consumatori che permette di visualizzare la tracciabilità dei prodotti tipici dell’enogastronomia locale. 
Il portale è stato presentato questa mattina in conferenza stampa dal presidente della Provincia Francesco Musotto e dall’assessore all’Informatizzazione Arturo Spataro. Sono intervenuti il direttore generale della Provincia, Antonino Caruso; i responsabili del Centro elaborazione dati della Provincia (Ced), Filippo Brugè e Gaspare Gucciardi; Stefano Mancini e Massimo Santamicone, della società “Città in internet” di Perugia, che hanno curato l’ideazione e progettazione del sito; Massimo Currò, della “I.d.s.” di Messina, che ha elaborato il sistema di gestione delle pagine web.  
“Internet è ormai uno strumento indispensabile per comunicare con i cittadini – dice il presidente della Provincia, Francesco Musotto – ed è dovere di una Pubblica amministrazione utilizzarlo nel modo più completo ed esaustivo, pensando alle esigenze e alle richieste degli utenti. Il nuovo portale è stato pensato come una vetrina versatile e ricca di contenuti, ma grande attenzione è stata dedicata soprattutto alle modalità di accesso dall’esterno, per consentire una fruizione facile e immediata”. 

In home page, anche una sezione suddivisa per tipologia di utente (giovani, studenti, turisti, imprese, anziani, disabili, immigrati) che permette di collegarsi in maniera semplice e intuitiva con le varie pagine web. Il portale, inoltre, come prescrive la legge Stanca del 2004, è accessibile ai non vedenti, che – tramite uno specifico software – possono navigare nella modalità audio. 
“Un sito web – spiega l’assessore Spataro – deve essere in grado di fornire informazioni aggiornate ed accurate. Per questo il nuovo portale può contare su un sistema di gestione dei contenuti facile da utilizzare anche dal personale dell’Ente, senza bisogno di affidare ulteriori incarichi all’esterno. Con il nuovo portale prevediamo di incrementare i contatti e i contenuti visionati, superando la media di 200mila pagine cliccate ogni mese sul vecchio sito”.     

Dalla home page si può attivare inoltre la modalità Rss (really simple syndacation), che permette di ricevere sul proprio pc o palmare la notifica dell’aggiornamento delle pagine internet. E a breve il portale avrà anche un servizio di streaming video, dove saranno inseriti i filmati realizzati dalla redazione dell’ufficio stampa su eventi e iniziative speciali dell’Ente,    
