Marcello Tricoli  Presidente del Consiglio provinciale

“La seduta di ieri sera ha preso una direzione imprevista. La Conferenza dei capigruppo aveva infatti deciso di trattare i debiti fuori bilancio e poi proseguire con l’esame delle società partecipate. L’opposizione invece all’insaputa di tutti ha deciso diversamente e questo ha spiazzato buona parte del Consiglio che non era pronta ad affrontare l’elezione dei questori e dei revisori dei conti”. 

Vincenzo Di Trapani capogruppo Pdl

“ Il centrodestra si è comportato in maniera responsabile, rimanendo in aula sino alla fine, votando su tutti i punti e non sfuggendo ad alcun confronto. Stigmatizziamo piuttosto l’atteggiamento del centrosinistra che con improvvisi ed irresponsabili blitz blocca e destabilizza il Consiglio e impedisce lo svolgersi di un’attività d’aula che sia realmente indirizzata agli interessi della collettività.  Esprimiamo comunque la nostra soddisfazione per l’elezione di un componente dei revisori di conti designato dalla nostra componente”.  

Santi Bellomare  capogruppo Pid

“Il centrosinistra continua a condizionare pesantemente l’attività del Consiglio provinciale, non rispettando gli accordi presi in Conferenza di Capigruppo. Aver impedito l’esame e l’approvazione dei debiti fuori bilancio è stato un atto irresponsabile che va contro gli interessi dell’ente, rischiando di creare un danno finanziario. Le accuse di clientelismo contro la giunta Avanti sono vuote di contenuti, considerato che nessuna nomina di consulenti, tutti nominati a titolo gratuito, ha inciso sui conti dell’ente”. 

