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PROVINCIA REGIONALE DI PALERMO

AREA  EDILIZIA
DIREZIONE SOVRINTENDENZA BENI CULTURALI ARTISTICI E MONUMENTALI

Si rende noto che la Provincia Regionale di Palermo, in occasione della visita di S.S. Benedetto XVI a Palermo in data 3 ottobre 2010, ha in programma l’inizio urgente dei lavori di sistemazione e pavimentazione del secondo cortile dell’arcivescovado in Via Vittorio Emanuele – Via Matteo Bonello a Palermo, da realizzare ai sensi e per gli effetti dell’art.146 Reg. LLPP  di cui al DPR 554/99.

I lavori dovranno essere completati entro e non oltre il 27/09/2010 ed in tal senso il temine per il completamento è da considerarsi essenziale ed improrogabile.

L’importo presuntivo a base di gara ammonta a € 79.826,12 di cui € 1.243,49 per oneri di sicurezza non soggetti a ribasso. I lavori sono ricadenti nella cat. OG.2 .
Le ditte interessate dovranno:

1) Dichiarare di accettare l’immediata consegna dei lavori;

2) Dichiarare di impegnarsi al concreto inizio dei lavori stessi alla data della consegna;

3) Dichiarare di essere in regola secondo i criteri del D.U.R.C. alla data del presente avviso;

4) Dichiarare di avere eseguito lavori analoghi regolarmente collaudati;

5) Partecipare alla selezione accettando esplicitamente le norme e le condizioni del C.S.A.

Tutte le ditte interessate ed in possesso dei requisiti previsti dalla legge potranno chiedere di essere invitati alla gara informale che l’Amministrazione dovrà indire entro il 10.09.2010.
I soggetti interessati possono contattare, per maggiori informazioni e chiarimenti, contattare la Direzione ai nn. 091 6628433 – fax 091 6628822, ore 8,30 – 13,00.
Il presente avviso non impegna in alcun modo in alcun modo l’Amministrazione Provinciale che rimane libera di determinarsi senza vincolo alcuno.
Palermo, 07.09.2010









Per IL DIRETTORE

Ing. Simone Fardella
